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Glasisolatieprojecten  -  Stand van zaken (3)

De meest goedkope en groene kWh is deze die we niet verbruiken. De Vlaamse overheid 
investeert in hernieuwbare energie (HEB) en rationeel energiegebruik (REG). Om de 
Europese klimaat- en energiedoelstellingen te behalen, moet iedereen zijn of haar 
steentje bijdragen. Er worden diverse ondersteuningsmechanismen uitgewerkt om de 
burgers en de bedrijven aan te zetten om te investeren. Daarmee werken we aan de 
bewustwording, een gedragsverandering en een effectieve uitvoering van investeringen. 

Door rationeel om te springen met energie vermindert niet alleen het verbruik, maar 
wordt het milieu eveneens minder belast. Daardoor daalt de energiefactuur en de 
ecologische kost aanzienlijk. De Vlaamse overheid kiest er bewust voor om het rationeel 
energieverbruik te stimuleren. Om daartoe bij te dragen, sloot men met de 
distributienetbeheerders een REG-actieplan met tal van premiemogelijkheden. De REG-
maatregelen zijn mogelijk voor diverse doelgroepen en toepassingen. 

In zijn antwoord op mijn vorige schriftelijke vraag (nr. 143 van 5 februari 2018) gaf de 
minister aan dat de gegevens nog niet beschikbaar waren. Vandaar dat ik mijn vraag 
herhaal.

1. Wat is het aantal glasisolatieprojecten dat in 2017 werd gerealiseerd en wat was de 
totale oppervlakte? Graag de cijfers:
a) voor Vlaanderen;
b) per provincie.

2. Hoeveel verhoogde premies voor beschermde afnemers werden in 2017 aangevraagd 
en toegekend?

3. Wat was de gemiddelde U-waarde van het geplaatste hoogrendementsglas in 2017?



BART TOMMELEIN 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 242 van 17 april 2018
van ANDRIES GRYFFROY 

1. Het VEA volgt het aantal gerealiseerde glasisolatieprojecten totnogtoe niet op op 
basis van de premiedossiers van de netbeheerders. Enerzijds omdat niet alle burgers 
ook effectief een premie aanvragen (bijv. uit schrik voor aanpassing aan kadastraal 
inkomen van de woning) en anderzijds omdat je op deze manier enkel opvolgt wat er 
gebeurd is volgens de opgelegde actievoorwaarden (bijv. voldoen aan de U-waarde 
eis, tot en met facturen 2016 enkel voor wat betreft vervanging van bestaande 
beglazing, of nog, uitvoering enkel door een aannemer, niet door doe-het-zelvers). 
Opvolging van de aanwezigheid van bijvoorbeeld enkele beglazing in bestaande 
woongebouwen gebeurt globaal via de tweejaarlijkse REG-enquête. Het eindrapport 
van het laatste onderzoek in 2017 vindt u op 
www.energiesparen.be/marktonderzoek.

Rekening houdend met hierboven vermelde opmerkingen, vindt u in bijlage het aantal 
uitbetaalde premiedossiers voor de plaatsing van beglazing in woongebouwen, sociale 
glasisolatieprojecten en niet-woongebouwen voor het jaar 2017, evenals hun 
oppervlakte.
  

2. Er werden in totaal 847 verhoogde glaspremies voor beschermde afnemers 
toegekend in 2017.
   

3. De gemiddelde U-waarde voor de glasdossiers woongebouwen uitbetaald in 2017 
bedroeg 1,02 W/m2K en 1,03 W/m²K voor niet-woongebouwen.
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